

Консультация для родителей

Музыка дома с ребенком

Составитель: Лезникова О.Н., воспитатель
ГБДОУ детского сада № 45 Кировского района Санкт-Петербурга

Влияние музыки на весь организм человека в целом невозможно переоценить. Часто родители хотят, чтобы их ребенок был всесторонне развит, посещал различные кружки и секции. Их интересует прежде всего интеллектуальное развитие своего малыша. Между тем, они забывают о творческом развитии. И здесь на первый план по силе положительного воздействия выступает музыка. Развивая у своего ребенка музыкальные способности, родители способствуют тому, что ребенок более глубоко воспринимает любую другую обучающую информацию.

Музыкальная составляющая в жизни детей способствует лучшему раскрытию внутренних качеств ребенка, заложенных природой. Музыка, попадая в бессознательное, способна влиять на эмоциональное состояние ребенка, она развивает его фантазию и воображение.

Даже не имея музыкального образования, родители могут организовать занятия музыкой дома. Для развития интереса к музыке необходимо создать дома определенные условия, где ребенок мог бы послушать музыку, поиграть в развивающие музыкально-дидактические игры, поиграть на детских музыкальных инструментах. Детям 2 – 3 лет музыка становится интересней, когда происходит какая-либо двигательная активность ребенка и родителя. Можно поиграть на простых музыкальных инструментах – детский металлофон, бубен, колокольчики, маракасы. Сами родители показывают пример и дают возможность малышу поиграть на них. Можно включить проигрыватель и потанцевать вместе с ребенком. Хорошо, если те инструменты, на которых поиграли, прозвучат потом из проигрывателя в составе оркестра.

Максимальный эффект производит духовая музыка, колокольный звон. Такая музыка способна нормализовать сон, снизить уровень тревожности.

Первичным, ведущим видом музыкальной деятельности детей является восприятие музыки. Этот вид деятельности доступен ребенку с момента рождения. Чувствовать и понимать музыку можно и нужно обучать. Это не врожденные навыки. Нужно слушать с ребенком любую не агрессивную

